
 الإجابة النموذجية لامتحان مقياس الجغرافيا الطبيعية سنة أولى ماستر مغرب عربي معاصر 

 الآتي ذكرها؟الجغرافية قدم تعريفا موجزا للمصطلحات -

 .......(كلمة اغريقية وتعني وصف الأرض ) تقبل جميع التعاريف العامة.:ن1 الجغرافيا

غطاء حي متجدد ، يحدد ابتداء من التربة وقشرة التحلل الصخري، كما يغطي السطح اليابس : ن1الغلاف الحيوي

 من القشرة الى الأرضية، يساعد على نمو الكائنات الحية ...الخ ) كل التعاريف العامة تقبل( 

حركة باطنية بطيئة، تنشأ نتيجة تعرض الصخرة الصلبة لضغوط على الجانبين أو الرأس، فتستجيب .:ن1 صدوعال
 سواء كان شاقوليا أو أو مخسوفا أو مائلا  أو موافقا ..إلختلك الصخرة للضغط بالإنكسار 

مواد قادمة من القشرة الأرضية تخرج من الفوهة البركانية في شكل حمم، المواد السائلة  :ن1 لافا والمهلال 

 والأكثر  لزوجة تسمى لافا  والصلبة تسمى مهل، وكلاهما يساهم في تحديد نوع البركان 

على حركة باطينية بطيئة، تنشأ نتيجة تعرص الصخرة الرسوبية الرخوة لضغط على الجانبين أو : ن 1 الإلتواء

 الرأس،مما يؤدي إلى استجابة تلك الصخرة الرسوبية لذلك الضغط بالطي بشكل قائم او مائل أو مصدوع او مروحي
 ؟دون شرح بلتربة د الخصائص الفيزيائية والكيميائية لحد-

 ن0،5ن / بنائية التربة 0،5ن ، أنسجة التربة 0،5اللون بمختلف انواعه  الفيزيائية:

ملاحظة : ذكر ثلاث عناصر او اكثر  في كل قسم تقبل  ن ...0،5ن / المواد العضوية 0،5ن / الملوحة 0،5الخصوبة الكيميائية: 

 الإجابة

 .ة للزلازل والبراكين؟ في العالم الأكثر عرضالكبرى جغرافية أهم المناطق الاذكر -     

ن / المناطق التي  0.5ن / منطقة حزام النار على سواحل المحيط الهندي 0.5الصدوع الطولانية في السلاسل الجبلية  :الزلازل

ن / منطقة ضعف  0.5ن / منطقة الصدع الافريقي الأسيوي 0.5تغير فيها السلاسل الجبلية اتجاهها ) الهيمالايا، جبال الكاربات..( 

 ن. 0.5القشرة الأرضية في المحيط الأطلسي 

ن/ جبال الدروز أو 0,5ن/ سنترال ) فرنسا( 0,5ن/ جزر هاواي وساندويتش  0,5ن / جزر ليباري  0,5مونالو وكيلو  البراكين :

 ن 0،5الماسيف .....الخ 

 ملاحظة : ذكر خمس مناطق أو أكثر  في كل قسم تقبل الإجابة.

أجب بصحيح أو خطأ مع تعليل الخطأ ان وجد؟-

 ...........ن0،5خطأ من اهم أنواع الحركات الأرضية الباطنية السريعة.......البركان و الصدع  يعتبر-1

 .............................................ن0،25 والزلازل ن 0،25 البراكين ..................................

 .......ن0،5 خطأ..         واللافاوالسيما  والسليكاالسيال  هي:كبرى صخرية طبقات  أربعالقشرة الأرضية من  تتألف-2

 ................................0،25السيال والسيما ن هما  0،25طبقتين ......................................

 .......خطأ.......       نHP،2CO،O            0،5  :هي في الأتربة المواد ذات الأصل المعدني  -3

 ن0،5الماء والأملاح المعدنية  .... .................................

 .........ن0،5 .خطارضية      الأالقشرة  سطحرسوبية تشكل القاعدة الأساسية للسلاسل الجبلية على الصخور ال -4

 ..................................................................ن0،5 ..الصخور النارية........................

 .........ن0،5 .....خطأ    الهضاب والسهول          نجد الزلازل بين الأشكال الأرضية الناتجة عن  من-5

تكون الصدوع وتغير المعالم الطبيعية/ هوات طولية/ انزلاق أرضي  /في القشرة الأرضية رأسية وأفقيةتشقق الأرض / إزاحة 

 ن0،5 اثنان أو اكثر تقبل الإجابة( ...)ذكرفجائي 

 ............. صحيح   ن1نتيجة انحراف محور الصدع على الجهة المخسوفة بميل     المخسوف يتكونالصدع -6 

 ......ن0،5 ...خطأ          الأرض                                              الجغرافيا كلمة اغريقية وتعني علم-7

 ...............................ن0،5 ..........وتعني وصف الأرض..............................

 

 .ن(2والشطب )استخدام القلم الماحي تفادي عدم تجاوز أسطر المساحة المخصصة للإجابة و-: ملاحظة


